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Περίληψη 

Η παρούσα διπλωματική εργασία επιδιώκει να διερευνήσει τις απόψεις των 

διευθυντών και των εκπαιδευτικών σχολικών μονάδων Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης της Περιφερειακής Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 

Αττικής για τους μαθητές με Διαταραχή Ελλειμματικής Προσοχής και 

Υπερκινητικότητα (ΔΕΠ-Υ) και προβλήματα συμπεριφοράς και την στήριξη αυτών. 

Στόχος της παρούσας διπλωματικής εργασίας είναι να διερευνήσει το βαθμό 

ενημέρωσης των εκπαιδευτικών σχετικά με τους θεσμούς υποστήριξης που 

υπάρχουν για τους μαθητές με ΔΕΠ-Υ και προβλήματα συμπεριφοράς, καθώς και να 

εξετάσει την κατανόηση και την αναγνώριση των χαρακτηριστικών αυτών των 

μαθητών από τους ίδιους τους εκπαιδευτικούς. Σκοπός είναι να αναλυθεί αν οι 

εκπαιδευτικοί διαθέτουν τις απαραίτητες γνώσεις και πληροφορίες για να 

αναγνωρίζουν τα σημάδια και τις ανάγκες των μαθητών με ΔΕΠ-Υ και να 

εφαρμόζουν τις κατάλληλες στρατηγικές υποστήριξης σύμφωνα με τις θεσμικές 

οδηγίες και πολιτικές που προβλέπονται στο ελληνικό εκπαιδευτικό σύστημα. Η 

εργασία στοχεύει, επίσης, να διαπιστώσει αν οι εκπαιδευτικοί είναι σε θέση να 

αξιοποιούν τους θεσμούς όπως η παράλληλη στήριξη και η συνδιδασκαλία για να 

ενισχύσουν την ένταξη αυτών των μαθητών στο γενικό σχολικό περιβάλλον, 

προκειμένου να διασφαλιστεί η πλήρης εκπαιδευτική τους αποδοχή και συμμετοχή 

στην κοινωνική ζωή του σχολείου. 
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παραγόντων, όπως το σχολικό κλίμα, η υποστήριξη της διεύθυνσης, η 

διαθεσιμότητα πόρων και η συνεργασία μεταξύ εκπαιδευτικών, αναδεικνύεται ως 

κομβική. Η πραγματοποίηση διαχρονικών ερευνών θα μπορούσε να αναδείξει τις 

εξελίξεις στις στάσεις και πρακτικές των εκπαιδευτικών μέσα στον χρόνο, ιδίως σε 

συνάρτηση με αλλαγές στο εκπαιδευτικό σύστημα, τη νομοθεσία ή την κοινωνική 

αντίληψη για την αναπηρία. Μέσα από τέτοιες πολυεπίπεδες και εμπλουτισμένες 

προσεγγίσεις, η επιστημονική κοινότητα μπορεί να ενισχύσει τη θεωρητική 

τεκμηρίωση και ταυτόχρονα να προσφέρει ουσιαστικά εργαλεία πολιτικής και 

πρακτικής για την προώθηση μιας πραγματικά συμπεριληπτικής εκπαίδευσης. 
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